

ПЕРВОМАЙСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА ЛЮБЕРЧАН

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 18 марта 1931 г.

Среда, 30 апреля 1975 г.

№ 71 (11077)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПОСАДИТЬ КАРТОФЕЛЬ ДО 9 МАЯ РАВНЕНИЕ — НА ЛИДЕРОВ

На 29 апреля в районе посажен картофель на 551 гектаре, или 44 процента к плану.

Позавчера прибавка составила 90 гектаров. Темпы несколько повысились, но график по-прежнему не выдерживается.

Как в хозяйствах идет посадка клубней? Оперативная сводка сообщает: (в процентах к плану).

Совхоз имени Моссовета	86	Колхоз имени Ленина	40
ОПХ «Коренево»	50	Совхоз «Константиново»	0
Госплемзавод «Петровское»	41	Колхоз имени Дзержинского	0

Совхоз имени Моссовета уже близок к завершению плана посадки картофеля. Честь и хвала ему. Но в районе есть два хозяйства — совхоз «Константиново» и колхоз имени Дзержинского, которые посадку клубней откладывают на более поздний срок. Это вызывает тревогу.

НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ

На черном токаревском поле белые кольца гидрантов, как ожерелья, красиво, четко выделялись на земле. Вдруг неожиданно из одного из них брызнул фонтан воды. Что бы это значило? Как объяснил слесарь по мелиорации госплемзавода «Петровское» Анатолий Иванович Букалов, сегодня опрессовывалась новая водная подземная трасса. На другом конце поля мелиораторы спешно вели строительные работы.

У самого леса показался «Беларусь». За его рулем — механизатор-картофелевод Михаил Максимович Кузьмин. Его картофельное поле нынче размещено рядом с Токаревским животноводческим комплексом. На большом виле И звеньевой старается: работает с душой, на совесть, красиво.

Посадочный агрегат сделал еще один прогон и легко подкатил к стоявшей на обочине машине. Здесь картофелесажалку загрузили пророщенными клубнями, и агрегат снова двинулся в путь. Анна Нико-

РЕПОРТАЖ

Людмила Шавель и Райса Николаевна Бачурина заняли свои места на картофелесажалке. Они внимательно следят за движущимися ложечками высаживающего аппарата: все ли они захватывают картофель, хорошая ли сыпучесть клубней в борозду и нет ли пропусков. Ведь на каждый гектар должны лечь 65—70 тысяч клубней. Неожиданно одна ложечка заработала вхолостую. Анна Николаевна тут же сигнализирует звеньевой. Механизатор подкрутил ослабленную пружину, а другую подтянул. Заодно поправил семяпровод, чтобы гранулы нитрофоски равномерно падали в рядки вместе с клубнями.

Четыре свежих гряды, как струны, прямолинейно вытянулись на поле. Михаил Максимович работает только с маркером. Пока агрегат двигался к другому концу поля, на этом хозяйничали Аграфена Алексеевна Максимова и Лидия Матвеевна Коломеева — они засыпали отдельные клубни, подправляли в рядки удобрения. Подъехала машина. Это бригадир М. И. Кашеvarова заглянула на участок.

— Мария Ивановна, хорошо ли заправлена здесь земля? — интересуюсь у бригадира.

— По 50 тонн органики внесли на каждый гектар, да по 3 центнера фосфора, калия и

азота. А сейчас в рядки вносим еще по полтора центнера нитрофоски.

— Что нового применяете при посадке картофеля?

— Как эксперимент проводим здесь самую раннюю посадку клубней. Изучим, как ранние сроки повлияют на урожайность. Сейчас началась массовая посадка картофеля, и мы хотим нарезать борозды. Тогда клубни окажутся в теплой земле и быстрее дадут всходы.

Шофер Иван Мосякин привез еще семена. Одной машины хватает на три заправки картофелесажалки. Пока заправляли агрегат, я беседую с звеньевым.

— Михаил Максимович, какой рубеж вы наметили для себя в нынешнем, завершающемся году пятилетки?

— С каждого гектара берусь накопать не менее 200 центнеров клубней. Это мое обязательство в честь предстоящего XXV съезда партии. Нынче картофельное поле будет орошаться, так что засуха не страшна... Постараюсь сдержать свое слово.

И механизатор поспешил сесть за руль трактора. На сей раз ему попался тяжелый участок — земля была сырая, нелеткая. Натужно шел «Беларусь». Загартачи оставляли за собой ровные борозды... За день звеньевой посадил пять гектаров. Норма была перевыполнена.

Г. ГЛАЗКОВА.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

стране, но и за рубежом.

Действительно, наш коллектив приложил много усилий, чтобы перестроить производство на новый лад, увеличить выпуск продукции. План четырех месяцев предприятие выполнило к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К Первому мая будет изготовлено 13800 узлов блока при плане 11200.



Солнечные лучи только что ласково коснулись земли, а тракторист Б. В. Садиков уже давно трудится на пашне. Не первый год он сеет на полях совхоза «Белая Дача» укроп, морковь, редис, свеклу. Передовой механизатор ежедневно перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Б. В. Садиков.

ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам работы в первом квартале 1975 года на районную Доску почета занесены предприятия и хозяйства, занявшие в соревновании классные места.

Завод имени Ухтомского.

Ковровое производственное объединение.

Производственное объединение по индивидуальному производству обуви.

Строительно-монтажное управление № 4 треста «Строй» № 2.

СУ-8 треста № 8 Миннефтегазпрома.

Грузовое автотранспортное предприятие № 1.

Люберецкое предприятие промышленного железнодорожного транспорта.

Люберецкий завод крупных железобетонных панелей.

Томилинская птицефабрика.

Совхоз «Белая Дача».

Совхоз «Марфино».

Томилинский завод полупроводниковых элементов.

Опытный завод института стройматериалов.

Фотокомбинат.

СМУ-1 Союзгазпромстроя.

Станция Люберцы-1.

Автобаза треста «Спецнефтестрой».

Молокозавод.

СУОР Союзгазпромстроя.

Завод энергооборудования.

Хлебокомбинат.

СМУ-2 треста «Особстрой» № 2.

Контора парикмахерских.

Московская областная контора транспорта.

Станция Мальчики.

Монтажный участок № 9.

Малаховский комбинат стройматериалов и конструкций.

СТРОИТЕЛЯМ

КамАЗа

По заказу строителей Камского автомобильного гиганта Люберецкий опытный завод энергооборудования досрочно изготовил и отправил партию электроплит в Набережные Челны. Ответственный заказ всеоюзной стройки выполнил передовой коллектив участка технологического оборудования, неоднократно победитель соревнования в честь 30-летия Великой Победы.

Е. ГУЛЯЕВ,
мастер завода.

ПЯТИЛЕТКУ

— К 5 МАЯ

Хорошую трудовую победу одержал в предмайском социалистическом соревновании коллектив опытного завода института строительных материалов. К 22 апреля — 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — выполнен план четырех месяцев. Расчеты показывают, что 5 мая коллектив завершит программу всей пятилетки при обязательном достижении пятилетнего рубежа к 9 Мая 1975 года.

Восемь цехов завода из десяти уже выполнили пятилетние задания. К 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 388 человек завершили индивидуальные задания пятилетки.

Достановление апрельского Пленума ЦК КПСС воодушевляет наших тружеников на новые достижения. Коллектив намерен выпустить продукции сверх пятилетнего плана на 1 миллион 300 тысяч рублей.

Е. ЧАМОВ,
заместитель начальника
планового отдела.

ВПЕРЕДИ — ЗВЕНЬЕВОЙ В. ВОЛЬНОВ

С 25 по 28 апреля победителем районного соревнования среди звеньевых-картофелеводов признан Василий Иванович Вольнов из ОПХ «Коренево». За три дня он посадил 18 гектаров картофеля. Победителю вручен переходящий красный вымпел ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Второе и третье места разделили звеньевые-механизаторы М. М. Кузьмин из госплемзавода «Петровское» и В. М. Шернин из совхоза имени Моссовета.

МАСТЕР

Нередко в нашем представлении, подкрепленном кино-литературными шаблонами, мастер выглядит человеком в годах, с усталым лицом, полнеющий. Облик Владимира Сотникова никак не укладывается в принятые рамки. Наперекор всему он молод и никакой не полнеющий. А лицо у него доброе и глаза веселые.

Пять лет назад в цехе блоков Кореневского завода стройматериалов и конструкций в смене, руководимой В. М. Савиным, появился новый расформовщик Володя Сотников. Парень оказался смекалистым, порученное дело освоил быстро. Вскоре его перевели на более ответственную работу — формовщиком железобетонных изделий.

Начальник цеха З. В. Салина отзывается о Сотникове, как об очень добросовестном работнике, требовательном к себе и окружающим. Уже два года трудится Владимир мастером, сначала подменным, а потом постоянно в смене № 2 той самой, где он начал трудовую деятельность на нашем заводе.

Сегодня его смена работает с 16 часов. Дождавшись, когда мастер организовал работу в цехе, я разговорилась с Владимиром.

— Иногда приходится слышать, что труд мастера очень ответственный и в то же время универсальный, что ли.

Подумав, Сотников отвечает: — Конечно, универсальный. У меня в смене, к примеру, должно быть 18 человек, а работают только 13. А план остается все же. Вот и надо так

организовать работу, чтобы задание было обязательно выполнено. Приходится

распределять работу между людьми, иногда стараясь на рабочем месте в смене хозрасчетно делиться долями. План девятой сменой выполняю.

— А как вы действуете в конфликтных ситуациях на заводе, особенно в соревнованиях, а в звание заместителя Сотникова

1974 год тоже не прошел бесследно. Старшие товарищи приняли его в ряды КПСС, он стал коммунистом. Весной защитил диплом и получил звание техника-электрика. В октябре прошлого года коллектив цеха единогласно проголосовал за выдвижение Сотникова в заводской комитет профсоюза. Сейчас он является заместителем председателя завкома и руководит организационно-массовой комиссией.

Разговор между нами продолжается.

— Сколько у вас в смене профессий?

— Девять. — Мастер перечисляет их по технологической нитке.

— А какими из этих профессий ты владеешь?

— Почти всеми. Только мне ни разу еще не приходилось работать пригравителем массы. Но если надо будет, надеюсь, что и с этим делом справлюсь.

— Вот ты уже год тому назад окончил техникум. А сейчас где-нибудь учишься?

— На втором курсе университета марксизма-ленинизма горкома партии, на партийно-хозяйственном факультете. В свободное время заглядываю в технические учебники, собираюсь продолжить образование в институте.

Разговор наш заканчивается. Мастер торопится в цех.

— Сейчас выйдет автоклав. Надо идти на кран, а крановщика пошлю на распалубку. Людей опять не хватает.

Мастер в смене — не только организатор работы, он еще и воспитатель. Люди здесь разные, и возрастом и судьбой. К каждому надо найти индивидуальный подход. Владимир с этим вполне справляется. Знаниями, получаемыми в университете марксизма-ленинизма, мастер щедро делится со своими рабочими. С тружениками смены регулярно проводятся политинформации.

...Кипит работа в цехе. Каждую смену на склад готовой продукции отсюда поступает 30—35 кубометров изделий. Пусть же трудовая вахта этого дружного рабочего коллектива в завершающем году девятой пятилетки всегда будет успешной.

О. ПРУСОВА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ.

Расширяется деятельность уличных комитетов

Состоялось совещание председателей уличных комитетов города. Секретарь исполкома горсовета В. С. Сиверцева рассказала об основных пунктах нового Положения об уличных комитетах в городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах Московской области.

Итоги соревнования уличкомов теперь будут подводиться каждый квартал. Согласно но-

вому Положению деятельность уличных комитетов расширяется. Они должны привлекать трудовое население к работам по благоустройству мест массового отдыха трудящихся, строительству дорог, тротуаров, наблюдать за сохранностью водоемов, водоразборных колонок, зеленых насаждений и радиоточек и т. д.

Т. МЕДВЕДКОВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ

За последнее время в районе участились случаи самовольного захвата гражданами сельскохозяйственных и свободных от застройки городских, поселковых и других зе-

мель, расположенных вдоль улиц, дорог, тротуаров и т. д., под индивидуальные огороды.

С целью пресечения подобных случаев исполком Люберецкого городского Совета принял решение, согласно которому виновные в нарушении права государственной собственности на землю будут привлекаться к уголовной ответственности в соответствии со статьей 137 земельного кодекса РСФСР.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

30 апреля 1975 г.

2 стр.

№ 71 (11077)

БРИГАДА формовщиков Михаила Васильевича Егорова с головного предприятия фирмы «Строитель» в субботу 12 апреля раньше обычного пришла на полигон. Мостовой кран, словно огромный паук, еще дремал. Утреннее солнце только что коснулось его лучами. Покрытые большими плитами ямы, в которых выдерживались изделия минувшей смены, курились паром. После вчерашнего дня у формовщиков было такое ощущение, будто они очутились в новой, непривычной обстановке.

11 апреля они завершили пятилетку. И вот сегодня пришли на субботник, чтобы закрепить вчерашнюю победу.

Победа была большая. К ней формовщики шли четыре года, три месяца и десять дней. Свое обязательство — пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — выполнили с честью. В тот памятный день на предприятии состоялся митинг. Чествовали победителей. Рядом с бригадой Михаила Егорова стояли коллективы, руководимые А. Никитиным и В. Козловым.

Когда митинг кончился, Козлов подошел к Егорову и крепко пожал ему руку:

— Поздравляю!
Они — два друга, а еще —

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СОСТЯЗАНИЕ

учитель и ученик, хотя ученик Козлов чуть старше учителя. Долго, с начала пятидесятых годов, работали в одной бригаде, которой бессменно командовал Егоров. Для многих этот коллектив стал университетом жизни. Пройдя отличную трудовую закалку и подкрепив опыт знаниями, полученными в вечерних и заочных учебных заведениях, члены бригады сами становились командирами производства. Бригадиром выдвинули и Василия Козлова.

Оба формируют плиты, балки, колонны, другие изделия из железобетона. В обеих бригадах по пять человек. Трудятся — одна в первую, другая во вторую смены. Вот и решили они соревноваться между собой.

— Кто из нас впереди? — переспросил Егоров. — Сами посудите: они пятилетку восьмого апреля завершили, мы — одиннадцатого. Да имейте в виду, что Василий два года уже орден Трудового Красного Знамени имеет.

К общей победе соревную-

щиеся бригады Егорова и Козлова шли с переменным успехом. То в честь одной, то другой на предприятии поднимали флаг трудовой славы. Егоров был первым, когда в конце 1974 года приступили к освоению новой продукции — воронок для элеваторов.

Видел я готовые воронки на полигоне. Около двух метров в ширину, с гладкими светлыми поверхностями. Когда первая воронка была отформована, смотреть на нее приходили из разных бригад и цехов.

— Поделись, дружище, опытом. Мне тоже скоро приниматься за эту штуку, — говорил Егорову Козлов.

И Михаил Васильевич учил соперника.

...Как быстрые кинокадры, проносятся перед мысленными взорами формовщиков дни, месяцы и годы, когда они трудились, крепко сжимая и уплотняя время, чтобы дать новостройкам тысячи кубометров железобетонной продукции.

М. ЛОЖНИКОВ.

К 30-летию Победы

ГОРОДА-ГЕРОИ



Новоросийск. Памятник воинам-защитникам Новоросийска на площади Свободы. (Фотохроника ТАСС).

Современное здание школы № 2 и территория, прилегающая к ней, посезели и стали, кажется, еще просторнее. Учителя и ребята в дни субботников посадили здесь березки, кустарники. Они не только на славу поработали у себя, но и по благоустройству микрорайона, дольные ими и шефы с завода буровой техники.

НА СНИМКЕ: уборка территории школы № 2.

Фото Н. Прохнера

Первый комендант Сан-Суси из Малаховки

27 апреля 1945 года советские войска с боями вступили в Потсдам. Военсовет 47-й армии уполномоченным по охране ценностей города и первым комендантом знаменитого парка и дворца Сан-Суси назначил старшего лейтенанта Евгения Федоровича Лудшуйейта. Я был его заместителем. Несмотря на то, что фашисты, хозяйничая на оккупированной территории, уничтожили и разграбили архитектурных, скульптурных, живописных и других уникальных ценностей на миллиарды рублей, советские воины, заняв Потсдам, проявили беспримерный гуманизм. Ни один снаряд не упал в Сан-Суси, и все дворцы были сохранены для трудящихся ГДР.

На моих глазах наши пехотинцы штыковой атакой выбили гарнизон фашистов, понесли большие потери. Теперь ни один турист не минует уникальных сокровищ немецкой и мировой культуры, спасенных нашими солдатами в Сан-Суси.

До самой смерти Евгений Федорович возглавлял кафедру на историческом факультете Московского Государственного университета. Похоронили его в 1967 году.

Е. Ф. Лудшуйейт — наш земляк, детство провел в Малаховке. Здесь он окончил гим-

назию и подружился с Владимиром Маяковским. Кавалеристом воевал в Средней Азии под руководством Михаила Фрунзе. Затем был призван на дипломатическую службу. Он знал десять языков, а немецким, английским, французским и турецким владел в совершенстве.

Под руководством Е. Ф. Лудшуйейта были собраны по всей Германии огромные ценности, награбленные гитлеровцами, и отправлены обратно в СССР. Достаточно назвать тысячи картин таких великих русских художников, как Айвазовский, Шишкин и другие.

Немецкие же ценности были сданы дворцово-парковому управлению Германской Демократической Республики.

Потсдамская операция «Сан Суси» практически осуществлялась советскими войсками под руководством профессионального ученого Е. Ф. Лудшуйейта из Малаховки. В этой операции он получил ранение. Это все случилось уже после заключения перемирия.

Немецкие трудящиеся свято чтут память Лудшуйейта. В парке стоит его бюст. Именем Лудшуйейта названа красивейшая улица в Потсдаме.

А. ПЫХТИН,
искусствовед.





РАБОТНИК ЗАВОДСКОЙ МНОГОТИРАЖКИ

В конце 20-х годов в многотиражной газете завода имени Ухтомского, которая тогда называлась «Косилка», печатались заметки, подписанные «Ванников» или «Б Ванников», иногда добавлялось «инженер». Были эти заметки хорошо продуманы, аргументированы и остро, по-деловому полемичны. Автор не шадил авторитеты.

Вот, скажем, статья в номере от 12 февраля 1929 года «О некоторых неувязках». Заголовок тихий и скромный, а в содержании масштабная встревоженность: пока крупные руководители договариваются (Ванников называет фамилии), рационализация производства топчется на месте.

И еще о многом злободневном писал в газету работник.

В 1931 году исчезли со страниц «Косилки» заметки за подписью «Ванников», зато вскоре они появились в многотиражной газете Тульского оружейного завода.

КРУПНЫЙ ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА

Б. Ванников юношей принимал участие в революционном движении, в гражданскую войну воевал на Кавказе. 1919 год навсегда остался памятен ему вступлением в Коммунистическую партию. Потом переезд в Москву, работа в Наркомате Рабоче-Крестьянской инспекции и одновременно учеба в МВТУ им. Баумана, научная деятельность в области машиностроения.

«В те годы партия уделяла особое внимание развитию промышленности, производящей сельскохозяйственные машины», — писал П. Горемыкин в предисловии к воспоминаниям Б. Ванникова «Из записок наркома» (см. журнал «Вопросы истории», 1969 г., № 10). — Тогда еще не было ни Сталинградского тракторного завода, ни Ростсельмаша. В какой-то степени поставленную задачу мог решить лишь Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения. Именно туда партия и направила Б. Ванникова в качестве технического директора. Он много сделал для реконструкции и улучшения работы цехов этого предприятия и вместе с коллективом осуществил механизацию производственных процессов, конвейерную сборку, окраску узлов и машин. Все это способствовало значительному росту производства.

На Люберецком заводе Борис Львович показал себя крупным организатором массового производства. И когда партия поставила задачу укрепить руководство важнейшими оборонными предприятиями с целью улучшить их работу, Серго Орджоникидзе подписал приказ о назначении Б. Ванникова на оружейный завод...

ВОЙНА СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ

В 1936 году Б. Ванникова назначают начальником главного управления наркомата тяжелого машиностроения, а после создания наркомата оборонной промышленности — заместителем наркома. В 1938 го-

ду он возглавил вновь созданный наркомат вооружения.

Знал ли Б. Ванников, что вражеские полчища с минуты на минуту могут взломать государственную границу? В. Емельянов в книге «На пороге войны» рассказывает:

«Ванников с его пронизательностью при каждой встрече упорно твердил: — Воевать все-таки придется... Остановить Гитлера можем только мы...».

«Борис Львович неизменно отстаивал такую линию, которая вела к тому, чтобы, как он любил говорить, враги не застали нас врасплох», — напоминает П. Горемыкин в уже цитированной статье.

Не переоценивал ли Б. Ванников, отвечающий за вооружение страны, мощь советских сил? Не мнил ли, что все у нас уже готово для отражения врага?

Из БСЭ

Борис Львович ВАННИКОВ

От А до Я

— Вот если бы удалось немцам как-то заговорить годика на три... Много у нас кое-чего не доделано, — признавался нарком в кругу близких товарищей. И не жалел своих сил, чтобы доделать это самое «кое-что». Он был вечно в заботах. Его видели всюду: в НИИ, где оружие конструировалось, на полигонах, где испытывалось, на заводах, где изготовлялось.

ЗОЛОТЫЕ ЗВЕЗДЫ РОДИНЫ

22 июня 1941 года листок календаря был сорван военным ветром. Позднее Ванников напишет:

— С первых же месяцев войны стала, как никогда раньше, очевидной огромная работа, проделанная в предвоенный период в нашей промышленности вооружения.

А Горемыкин приведет такие цифры: в 1941 году было выпущено 40647 пушек всех видов, 2421 тысяча винтовок и 534 тысячи пулеметов. В 1942 году соответственно — 127092, 4048 тысяч и 1357 тысяч. Выпуск минометов в течение года увеличился в несколько раз. Достигнуто такого скачка стало возможно потому, что в самый канун войны были созданы крупные мощности по производству артиллерийского и стрелкового оружия.

8 июня 1942 года Б. Ванникову было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В августе 1945 года на Хиросиму и Нага-

саки обрушились американские атомные бомбы. Они сразу осветили новую расстановку сил на планете.

«И вот тогда, в середине августа 1945 года, — комментирует А. Лаврентьева (журнал «В мире книг», 1970 г., № 9), Б. Л. Ванников был неожиданно приглашен в Кремль. Он и его заместители сидели в приемной Сталина... Вдруг в дверях появился еще один человек. Это был И. В. Курчатова. И сразу всем стало ясно, о чем пойдет разговор.

— Единственное требование к вам, товарищи, — сказал Сталин, — дать атомное оружие в возможно короткие сроки. Вы знаете, что Хиросима встревожила весь мир. Равновесие нарушилось. Дадите бомбу — она ответит от нас большую опасность».

Так началась совместная работа крупного ученого и выдающегося организатора производства.

29 августа 1949 года в Советском Союзе был произведен испытательный взрыв атомной бомбы. В том же году Б. Ванникову было вторично присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Отходя от ратных дел, Б. Ванников долгое время возглавлял Министерство сельскохозяйственного машиностроения. Эту его работу высоко оценил А. Н. Косыгин, сказав: «Он и на этом посту проявил свои большие организаторские способности».

В 1954 году Ванникову в третий раз присваивается звание Героя Социалистического Труда.

В ГОСТЯХ НА РОДНОМ ЗАВОДЕ

Б. Ванников всегда ценил и уважал коллектив сельмашевцев. Даже в годы войны нарком выбирал моменты, чтобы навестить Люберец, ходил по цехам, разговаривал с рабочими.

В 1958 году в связи с ухудшением здоровья Б. Ванников вышел в отставку.

В ноябре 1959 года, в канун Октябрьского праздника, Б. Ванников в числе других ветеранов Люберецкого завода — Ф. Журкина, В. Штукатурова, Н. Графова, А. Маята — приехал в партком завода. Участники этого необычного заседания долго делились воспоминаниями, то и дело звучали слова: «А помните, товарищи?...» Тогда Борис Львович сказал:

— Завод и его закалка были для меня лучшей школой и живым родником ценного опыта.

...Медицинское заключение, опубликованное в «Правде», сообщило: «22 февраля 1962 года у Б. Л. Ванникова наступила острая недостаточность сердечной деятельности...».

Урна с прахом Б. Л. Ванникова установлена в нише кремлевской стены. В музее Советской Армии можно увидеть фотографии Б. Ванникова, его знак депутата Верховного Совета СССР и другие документы.

А. БЕЛОВ.

В АПРЕЛЬ ЗАГЛЯНУЛО ЛЕТО

Апрель — снегон, весна воды, но нынче с этим делом успешно справились февраль и март. Даже искони положенная хрустальная симфония апрелю не досталась. Апрель проплыл большим теплом. Температура воздуха в отдельные дни достигала 30 градусов, на 15 градусов выше нормы. Про такое в этом месяце деды не слышали никогда. Апрель принес весну далеко на север.

В средней полосе на 25 дней раньше срока возобновили вегетацию озимые. На юге в первой декаде месяца цвели абрикосы, персики, сливы.

Принаряжается в весенний наряд подмосковный лес. С первых дней апреля мастера грибных дел уже «страдают» — наполняют корзины ранними грибами — сморчками и строчками. Зазеленело разнотравье, зацвели мать-и-мачеха, мелуница, фиалки, первоцветы.

А в приусадебных садах уже начался бал цветов — зацвела трогательная голубая сцилла, за ней крокусы, пушкиния. Усыпаны чудесными цветами примулы. На три недели раньше срока расцвели нарциссы и тюльпаны. Загорелись пламенем кусты миндала, в розовом платье вишня войлочная. На месяц раньше показали свои цветочки сливы «Краснощековая».

Зажужжали шмели, запорхали пчелы, появились первые крапиволистники, жинницы, златоглазки. Пробудился и самый тихий ходом медведь. Ровки, верные помощники. Без устали работают с растениями. Тоже яйца. Вы заметили божьих коровок? Это мушкетеры их под своим крылом означают «насекомоядные птицы», коровок. Усердно стараются воровышки, выбирая вредителей из почек плодовых.

Сады, поля, леса, одеваются в весенний наряд. Все спешат одеться понарядней, у крыльца май — торжество весны зеленой.

С. и М. РУХАДЗЕ.

САДОВОДУ-ЛЮБИТЕЛЮ
В период от распускания на деревьях бутонов до окончания формирования завязей садовод должен следить за температурой воздуха, чтобы своевременно подготовиться к защите цветков и завязей. Одним из старых и наиболее доступных способов защиты сада от заморозков является дымление. Для устройства дымовых куч используют хворост, соломенный навоз, торф, дерн, опавшие листья, ботву картофеля, опилки, щепу и т. п. Дымовые кучи поджигают с подветренной стороны при понижении температуры до +2°C. Наиболее низкие температуры во время заморозков бывают перед восходом солнца. Дымление должно продолжаться 5—6 час. На каждые 1—2 дерева устраивают одну кучу.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

С. и М. РУХАДЗЕ.

ВЛЮБЛЕННАЯ В СОЛНЦЕ

Мать-и-мачеха раньше всех появилась, приветствуя нас. На солнышко глядя, прихорашивается, красоту свою всем показывает. Силой своей похвастается. Она ведь не один цветок, а множество в изящной корзиночке, крепко спаянных, одновременно дружно растущих на коротком толстом стебле. Непогода ее не сломит.

Кокетливо сверкая корзиночкой золотисто-желтых цветков, манит пчел к себе. И вот после долгого зимнего заточения прилетает первая пчелиная разведка. Насладившись животворным нектаром, кружится в веселом танце над цветком, приглашая

сестриц лететь сюда за первой данью полевой.

В мать-и-мачехе каждый раз находишь все новую и новую прелесть. Она сначала цветет, а потом листочки свои распускает — на сердце похоже, зубчатые листья. Нижняя сторона их пушистая, мягкая, тепловатая. Верхняя — глянцевитая, холодноватая, словно мачеха, теплоту душевную не дарящая.

Но мало кто знает, как полезно это растение! В старые времена военные врачи прикладывали свежие листья для быстрого заживления ран, язв и фурункулов. Отваром из листьев или размятыми листьями облегчали воспаление вен ног и кожи. Внутрь принимали от кашля настой измельченных



ПРИРОДА

листьев. Еще в древней Греции курили в трубка сухие листья при одышке и затрудненном дыхании. Рекомендовали кашлицу из листьев при груднице и для избавления от мозолей. Отварами из них советовали мыть голову при выпадении волос и для избавления от перхоти.

Мать-и-мачеха очень нужна. Берегите ее!

И. МИНАЕВ,
действительный член
Московского общества
испытателей природы.

ОЗЕЛЕНИЛИ ПИОНЕРЫ

Есть у нас в поселке Коренево улица Лорха. Недавно сюда пришли с лопатами пионеры школы № 59. Они выкопали лунки, удобрили землю и посадили тысячу штук акаций и двести кленов. Озеленена большая часть улицы. Оставшийся участок ее будет засажен осенью.

Т. НИКИТИНА.



Отступили морозы
На весенней земле,
Утопили березы
В голубой тишине.
Все полно ожидания
Звонкой, теплой весны.
Сквозь берез лепетанье
Слышу вздохи сосны.
Зашептали осины

О веселой весне.
Под бездонною синью
Я хожу как во сне.
Я хожу рощей весной,
Где растаял уж снег,
И с Россией, как с песней,
Не расстанусь вовек.

П. АРДЫШЕВ.
Фото В. МИТЮШКИНА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

30 апреля 1975 г.
№ 71 (11077)

3 стр.

СПАРТАКИАДА „УРОЖАЯ“

ВОЛЕЙБОЛ. Восемь сильнейших сельских коллективов физкультуры района боролись за звание победителя в зимней спартакиаде районного совета ДСО «Урожай». Игры первенства проходили в отличном спортивном зале Томлинской птицефабрики.

В полуфинале хозяевам площадки пришлось испытать горечь поражения. В решающей третьей партии они уступили команде совхоза «Белая Дача». Во втором полуфинале волейболисты совхоза им. Моссовета переиграли команду ВНИИСХТ. Интересный финальный поединок между давними соперниками, командами совхоза «Белая Дача» и им. Моссовета, закончился победой белодачанцев, которым вручен диплом первой степени. На третьем месте дружный коллектив института картофельного хозяйства (ВНИИХХ).

Среди женских команд победу также праздновали во-

лейболистки совхоза «Белая Дача», которых тренирует Н. К. Железняк, большой активист ДСО «Урожай».

Победителей и призеров награждал председатель райсовета ДСО «Урожай» В. И. Чуприков.

ШАХМАТЫ. Соревнования шахматистов проходили вначале в зонах, победители которых и встретились за шахматными столиками Дома культуры совхоза им. Моссовета в финальной стадии первенства. Сильнейшими были шахматисты ВНИИХХ. На втором месте — команда ВНИИСХТ, третьем — совхоза «Белая Дача».

Одновременно проводили свое первенство сельские любители шашек. В каждой команде играли четыре мужчины и две женщины. В этих соревнованиях удача сопутствовала хозяевам турнира — команде ВНИИСХТ.

В. ВЛАДИМИРОВ.

НА ПРИЗ „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

Детские дворцовые команды района открыли футбольный сезон. В первом турнире приняло участие более 30 команд. В турнире команд мальчиков старшего возраста в финале встретились команды «Уголек» (ИГД) и «Искра» (пос. Ухтомского). Команда «Уголек» оказалась упорнее сопротивлении прошлогодним чемпионам-футболистам «Искры». Основное время поединка закончилось ничью 1:1, но победа все же досталась «Искре», игроки которой были точнее в послематчевой раскатке.

Второй группой в турнире выступили команды «Уголек» (ИГД) и «Искра» (пос. Ухтомского). Команда «Уголек» оказалась упорнее сопротивлении прошлогодним чемпионам-футболистам «Искры». Основное время поединка закончилось ничью 1:1, но победа все же досталась «Искре», игроки которой были точнее в послематчевой раскатке.

не приз разыграли команды Томлинского завода полупроводниковых приборов и пос. Дзержинского. Единственный гол, забитый дзержинцами, принес им победу.

Увлекательно проходили игры в младшей возрастной группе. Для 9—10-летних футболистов этот турнир стал первым соревнованием в жизни. Здесь в финале встретились команды ВНИИСТРОМа и Люберецкого Дома пионеров. Победила команда Дома пионеров.

В. ПЕРЕМЕНИН.
(Внештат. корр.)

ВЯСЬ К ДНЮ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

начальника обороны города в честь 30-летия Победы в гражданской войне к этому вопросу ниже записывает военрук И. Коренев.

Гражданской обороне девушки под руководством школьного врача Б. В. Кузьмина проводят практические занятия по оказанию первой медицинской помощи «пораженным». Особенно старательно готовятся сейчас к районным соревнованиям, намеченным на День гражданской обороны, наши сандржинницы, которые намерены добиться на них, как и в прошлые годы, высоких результатов.

Г. КОРЕНЕВ,
военрук люберецкой средней школы № 43.

двуличные и другие средства защиты от оружия массового поражения.

Школьники изучают действия по сигналам гражданской обороны.

На уроках по гражданской обороне девушки под руководством школьного врача Б. В. Кузьмина проводят практические занятия по оказанию первой медицинской помощи «пораженным». Особенно старательно готовятся сейчас к районным соревнованиям, намеченным на День гражданской обороны, наши сандржинницы, которые намерены добиться на них, как и в прошлые годы, высоких результатов.

Г. КОРЕНЕВ,
военрук люберецкой средней школы № 43.

«КОЛОБОК»

Так называется детский театр в кореневской школе № 59. Он был создан пять лет назад для учащихся младших классов.

Руководитель театра и его организатор — Юрий Николаевич Никитин, сотрудник одного из московских институтов, кандидат технических наук — человек, горячо любящий искусство, сумел увлечь ребят.

Каждая репетиция — это практические занятия по пластике, развитию речи, импровизации. От репетиции к репетиции ребята учились понимать мелодию стиха, красоту и силу слова.

Ребята выступали в своей школе и в нескольких московских школах. Театр получил диплом I степени на районном смотре театральных детских коллективов.

Живое отражение в работе театра нашло 50-летие пионери. В год юбилея А. С. Пушкина коллектив инсценировал «Сказку о попе и работнике его Балде». К 30-летию Победы над фашистской Германией ребята покажут спектакль, в котором будут звучать монолог-песня на стихи Р. Рождественского, Дементьева и других поэтов. Они работают также над инсценировкой повести «Белый пароход» Чингиза Айтматова.

«Колобок» вырос. Теперь в нем занимаются ребята уже среднего школьного возраста. Но параллельно начал работать театральный коллектив младших школьников. Руководитель много внимания уделяет малышам, работает с каждым индивидуально: у одного плохая дикция, у другого бедная мимика, у третьего резкие движения и т. д.

Скоро младший состав покажет свой первый спектакль «Маленький принц» Сент-Экзюпери.

Л. КОРТАЕВА, зауч школы № 59.



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Сказка о попе и работнике его Балде» в театре «Колобок». Фото Э. Гладкова.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 1 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
Транслируется по цветному телевидению.
По окончании — Праздничный пионерский концерт.
13.00 ЦТ. Премьера телефильма «Роса».
14.25 ЦТ. А. Глазунов — Концерт для скрипки с оркестром.
14.45 К 30-летию Победы. Премьера многосерийного документального телефильма «Память о великой войне». 4-я серия.
15.45 ЦТ. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».
16.45 ЦТ. Показательные выступления сильнейших фигуристов мира во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
18.00 Новости.
18.15 «На экране — кинокомедия». «В шесть часов вечера после войны». Фильм.
19.45 ЦТ. «Голубой огонек».
21.00 Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.
22.00 ЦТ. Продолжение «Голубого огонька».
По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.
Транслируется по цветному телевидению.
По окончании — Праздничный концерт.
13.00 ЦТ. Балет Л. Делиба «Копелля».
15.00 ЦТ. В. Крапивин — «Оруженосец Кашка». Телеспектакль.
16.30 Программа короткометражных телефильмов для детей.
17.20 «Споете, друзья!» Фильм-

концерт.
18.20 ЦТ. «Поэзия».
18.35 ЦТ. Выступление танцевальных ансамблей.
19.00 «Москва».
19.30 ЦТ. Программа документальных телефильмов.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Концерт.
22.00 «Любимь воспрещается». Художественный фильм. (Венгрия).
23.25 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.15 Программа передач.
19.20 ЦТ. «Поэзия».
19.30 ЦТ. «Алеко». Фильм-опера.
20.30 ЦТ. Программа документальных фильмов.
21.15 ЦТ. «Книжная лавка».
22.00 М. Анчаров — «День за днем». Телеспектакль. Глава 3-я.
22.55 Программа передач.

ПЯТНИЦА, 2 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. «Веселый концерт».
10.00 ЦТ. «Мир, труд, май». Поэтическая композиция.
10.30 Музыкальная программа «Утренняя почта».
11.00 ЦТ. Премьера телеспектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День первый».
11.55 ЦТ. «Зарубежные гости праздничной Москвы».
12.15 Концерт.
13.00 ЦТ. «Мир социализма».
13.30 ЦТ. «Наш адрес — Советский Союз».
14.45 К 30-летию Победы. Премьера многосерийного документального телефильма «Память о великой войне». 5-я серия.
15.45 Концерт.
16.20 ЦТ. «Человек. Земля. Вселенная».

16.45 ЦТ. «На арене цирка».
17.30 ЦТ. Мультфильмы.
18.00 Новости.
18.15 ЦТ. Чемпионат СССР по футболу. «ЦСКА» — «Локомотив». 2-й тайм.
19.00 «Во имя победы».
19.30 ЦТ. Концерт советской песни.
19.45 ЦТ. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
21.00 «Время».
21.30 ЦТ. Праздничный вечер в Останкине.
23.25 Чемпионат Европы по вольной борьбе.
По окончании — Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.05 Программа передач.
9.10 «В нашем доме». Музыкальная программа.
9.30 ЦТ. «Больше хороших товаров».
10.00 ЦТ. «Вперед, мальчишки!»
11.00 ЦТ. Концерт.
11.30 «Москва — БАМ». Телеочерк.
12.15 ЦТ. В эфире — «Молодость».
13.45 Фильм — детям. «Друг мой Колька».
15.10 ЦТ. Праздничный концерт.
15.40 ЦТ. Чемпионат Европы по вольной борьбе.
16.15 ЦТ. «Кинопанорама».
18.30 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
19.30 «Горизонт».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Земледелец».
21.30 «Как избавиться от Геленки». Фильм. (Чехословакия).
22.40 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.30 Программа передач.
19.35 ЦТ. «Венский карнавал». Музыкальный телеспектакль.
21.00 ЦТ. Программа документальных фильмов.
21.30 М. Анчаров — «День за днем». Телеспектакль. Глава 4-я.
22.45 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня: «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня: торжественный вечер, посвященный 1 Мая, по окончании — большой концерт — 18.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПОМНИ ИМЯ СВОЕ» — 17, 15, 19.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ» — 11, 13, 19, 21; «БЛОКАДА» (2 серии) — 15.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Производится широкая распродажа товаров по сниженным ценам в среднем на 40—50 процентов. В большом ассортименте имеются: ткани, швейные, трикотажные, галантерейные изделия, головные уборы, обувь, радиоприемники и другие товары.

Адреса магазинов: № 23 — Октябрьский пр., 197. № 7 — Люберецкий колхозный рынок. № 22 — Октябрьский пр., 209 «Обувь». № 33 — Октябрьский пр., 266 «Ткани».

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ
для работы в ресторанах «Подмосковный» и «Чайка»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
повара всех разрядов, официанты, посудомойщицы, уборщицы, швейцары, гардеробщицы, сервизницы, марочницы, коренщицы, буфетчицы, рабочие, продавцы [в магазин «Кулинария»], кладовщики, кассиры.

Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 13. 1—4

наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.
Л-17252 Объем 1 п. л. Тир. 20 500 Зак. 2402